
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θεσσαλονίκη, 04 Μαΐου 2022   

   

    Αγαπητοί/ές μας,  

  

Με την επιστολή αυτή, θα θέλαμε να σας προσκαλέσουμε για να συνεργαστούμε στο πλαίσιο της 

άριστης συνεργασίας μας στη διοργάνωση και υλοποίηση μίας μεγάλης Δράσης Ολιστικής 

Πρόληψης για την εκπαιδευτική κοινότητα (παιδιά/μαθητές /τριες, γονείς/κηδεμόνες, 

εκπαιδευτικούς) αλλά και για κάθε άλλο/η ευαισθητοποιημένο/η πολίτη του Δήμου Θεσσαλονίκης, στο 

διάστημα 16 –22 Μαΐου 2022. 

 

Συγκεκριμένα η Δράση θα διαρκέσει 7 ημέρες και θα περιλαμβάνει παράλληλες Δράσεις Πρόληψης, 

στις οποίες θα συμπεριλαμβάνονται και οι εξής: 

 Δράση Προληπτικής Ιατρικής/Οδοντιατρικής «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» με δωρεάν προληπτικές 

παιδιατρικές, οδοντιατρικές και οφθαλμολογικές εξετάσεις για παιδιά στις κινητές 

ιατρικές μονάδες του οργανισμού. Η δράση προληπτικής ιατρικής λειτουργεί υπό την αιγίδα 

του Υπουργείου Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Υγείας, βάσει 

μνημονίων συνεργασίας που έχει υπογράψει ο Οργανισμός μας με τα ως άνω Υπουργεία και 

σε συνεργασία πάντα με περιφερειακούς και τοπικούς φορείς και συλλόγους, με στόχο την 

παροχή ποιοτικών υπηρεσιών πρόληψης και ευαισθητοποίησης στα παιδιά.   

 Δράσεις εκπαίδευσης και επιμόρφωσης για μικρούς και μεγάλους στο Κινητό 

Εργαστήριο «ΟΔΥΣΣΕΑΣ», επάνω σε θέματα που αφορούν άμεσα τα παιδιά, σε ό,τι αφορά 

την καθημερινότητά τους αλλά και το μέλλον τους. Η δράση υλοποιείται από «Το Χαμόγελο 

του Παιδιού» στο πλαίσιο Συμφώνου Συνεργασίας με το Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων από το 2009 και είναι επιστημονικά εγκεκριμένες από το Ινστιτούτο 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής. 

Οι δράσεις διαμορφώνονται ειδικά και προσκαλούν για συμμετοχή σχολικές ομάδες όλων των 

βαθμίδων (πρωινά καθημερινών), Συλλόγους Γονέων/Κηδεμόνων (απογεύματα καθημερινών) 

και Εκπαιδευτικούς (απογεύματα καθημερινών). 

 
Για την υλοποίηση των ως άνω δράσεων ο Οργανισμός «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θα 
διαθέσει: 

 Για τη Δράση Προληπτικής Ιατρικής/Οδοντιατρικής «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» θα διαθέσει το νέο 

κινητό πολυϊατρείο «ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ», το οποίο είναι πλήρως εξοπλισμένο ιατρείο για παροχή 

Παιδιατρικής, Οδοντιατρικής & Ακουολογικής εξέτασης και στελεχώνεται από εθελοντές 

γιατρούς, καθώς και από νοσηλευτικό ή άλλο προσωπικό του Οργανισμού μας. 

 Για τις Δράσεις Εκπαίδευσης και Επιμόρφωσης για μικρούς και μεγάλους το 1ο Κινητό 

Εργαστήριο Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης & Τεχνολογίας «ΟΔΥΣΣΕΑΣ», έναν μοναδικό και 

πλήρως εξοπλισμένο χώρο για την υλοποίηση εκπαιδευτικών παρεμβάσεων που αξιοποιούν 

τις τελευταίες τάσεις της τεχνολογίας.  Ο χώρος του «ΟΔΥΣΣΕΑ» παράλληλα θα αξιοποιηθεί 

για τη Δράση της Εθελοντικής Αιμοδοσίας στις 16 Μαΐου. 

 

Προς: Διεύθυνση  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Δυτικής Θεσσαλονίκης 

 
Υπόψη:   κας.  Κεχαΐδου Χρυσούλας, Διευθύντριας 

 

E-mail:    mail@dide-v.thess.sch.gr  

                                     Αρ. Πρωτ:  388543/σζ 

mailto:mail@dide-v.thess.sch.gr


 

  

Λίγα λόγια για τις βασικές δράσεις 
 

ΔΡΑΣΗ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΟΝ «ΑΣΚΛΗΠΙΟ» (16-22 Μαΐου) 

Η Δράση Προληπτικής Ιατρικής λειτουργεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας ‘Έρευνας και 

Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Υγείας, βάσει μνημονίων συνεργασίας που έχει υπογράψει ο 

Οργανισμός μας με τα ως άνω Υπουργεία και σε συνεργασία πάντα με περιφερειακούς και 
τοπικούς φορείς και συλλόγους, με στόχο την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών πρόληψης και 
ευαισθητοποίησης στα παιδιά.  

Σε προληπτικό ιατρικό / οδοντιατρικό έλεγχο υποβάλλονται μόνο τα παιδιά, τα οποία συνοδεύονται 

από τους γονείς / κηδεμόνες / εκπαιδευτικούς κι έχουν μαζί τους υπογεγραμμένο σχετικό έντυπο 

συγκατάθεσης. 

Στα παιδιά που υποβάλλονται σε προληπτικό ιατρικό / οδοντιατρικό έλεγχο, παραδίδεται ατομικό 

δελτίο προληπτικού ελέγχου, προκειμένου οι γονείς / κηδεμόνες τους να λάβουν γνώση και οδηγίες για 

την αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων. Το Χαμόγελο του Παιδιού, για λόγους προστασίας των 

προσωπικών δεδομένων των παιδιών θα τηρεί μόνο δελτίο με τα αποτελέσματα του προληπτικού 

ελέγχου, χωρίς τα προσωπικά δεδομένα των παιδιών και μόνο για στατιστικούς λόγους. 

 Ημέρες λειτουργίας: Το πρόγραμμα λειτουργίας του κινητού πολυϊατρείου «ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ» θα 

ξεκινήσει τη Δευτέρα 16 Μαΐου και θα ολοκληρωθεί την Κυριακή 22 Μαΐου 2022.  

 Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα – Κυριακή 10:00 έως 19:00 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΥΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΣΤΟΝ «ΟΔΥΣΣΕΑ» 
(17-22 Μαΐου) 

Οι Δράσεις εκπαίδευσης και επιμόρφωσης για μικρούς και μεγάλους στο 1ο Κινητό Εργαστήριο 

Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης & Τεχνολογίας «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» πραγματοποιούνται πανελλαδικά υπό την 

Αιγίδα και με τη συνεργασία του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Αξιοποιώντας την τεχνολογία, οι ομάδες -μικρών και μεγάλων- που θα επισκεφθούν τον «ΟΔΥΣΣΕΑ» 

θα μπορέσουν να συμμετέχουν διαδραστικά σε παρεμβάσεις πρόληψης και ενημέρωσης της επιλογής 

τους, οι οποίες μπορούν να αφορούν, μεταξύ άλλων: 

Για μαθητές/τριες 

 Εξαφανίσεις 

 Κακοποίηση-Παραμέληση Παιδιού  

 Ενδοσχολική Βία και Εκφοβισμός  

 Ασφάλεια στο Διαδίκτυο και Διαδικτυακός Εκφοβισμός 

 Εμπορία-Εκμετάλλευση Παιδιών/Trafficking  

Για εκπαιδευτικούς 

 Ψυχική ανθεκτικότητα και ενδυνάμωση εκπαιδευτικών 

 Διαχείριση κρίσεων στη σχολική κοινότητα: Προετοιμάζοντας το σχολείο για να ανταπεξέλθει 

σε καταστάσεις κρίσης 

 Εκφοβισμός: Υποστηρίζοντας τους/τις εκπαιδευτικού 

 Ασφάλεια στο Διαδίκτυο: Σχολείο και Οικογένεια 

 Κακοποίηση και Παραμέληση Παιδιού: Ο ρόλος του/της εκπαιδευτικού 

 Η Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση ως μέσο θωράκισης των παιδιών από την σεξουαλική 

παρενόχληση και κακοποίηση 

Για γονείς/κηδεμόνες 

 Κακοποίηση – Παραμέληση Παιδιού 

 Ενδοσχολική Βία και Εκφοβισμός 

 Θέματα Ασφάλειας στο Διαδίκτυο 

 Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση 



 

  

 Εξαφανίσεις 

 Ημέρες λειτουργίας: Το πρόγραμμα λειτουργίας του Κινητού Εργαστηρίου «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» θα 

ξεκινήσει την Τρίτη 17 Μαΐου και θα ολοκληρωθεί την Κυριακή 22 Μαΐου 2022.  

 Ώρες λειτουργίας: Τρίτη – Κυριακή 10:00 έως 19:00 

 Επιπλέον πληροφορίες: Στο πλαίσιο της τήρησης των μέτρων προστασίας από τον κορωνοϊό, ο 

μέγιστος αριθμός επισκεπτών στον «ΟΔΥΣΣΕΑ» είναι τα 18 άτομα/παρέμβαση. Εάν χρειάζεται, κι 

εφόσον υπάρχει διαθεσιμότητα, τα ενδιαφερόμενα σχολεία μπορούν να κλείσουν περισσότερα 

ραντεβού, για τη συμμετοχή περισσότερων μαθητών/τριών. Κάθε παρέμβαση για μαθητές/τριες 

μπορεί να διαρκεί από 1 έως 1,5 διδακτική ώρα.  

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ & ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 Τα σχολεία του Δήμου Θεσσαλονίκης που επιθυμούν να διοργανώσουν ομαδικές 
συμμετοχές στις δράσεις, μπορούν να επικοινωνήσουν στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις 
school@hamogelo.gr, thessmedical@hamogelo.gr και odysseas@hamogelo.gr και στο 
τηλέφωνο 2310250160 για να επιλέξουν τις δράσεις που επιθυμούν και να κλείσουν το 
ραντεβού τους (θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας, με στόχο την τήρηση των μέτρων 
προστασίας από τον Covid-19). 

 Οι σχολικές ομάδες που το επιθυμούν, μπορούν να συμμετέχουν παράλληλα και στις 
δύο δράσεις, εφόσον υπάρχει η σχετική διαθεσιμότητα.  

 Η συμμετοχή στις δράσεις είναι δωρεάν, όπως άλλωστε συμβαίνει με όλες τις δράσεις 
και τις υπηρεσίες που υλοποιεί «Το Χαμόγελο του Παιδιού». 

 Στις δράσεις θα τηρηθούν όλα τα μέτρα προστασίας και ασφάλειας κατά του COVID-19. 

Προκειμένου, να κατορθώσουμε όλοι μαζί να σταθούμε σε αυτήν την κρίσιμη περίοδο δίπλα στα 

παιδιά που μας έχουν ανάγκη, θα θέλαμε να ζητήσουμε την πολύτιμη συνεργασία σας, για τη 
μέγιστη δυνατή συμμετοχή των σχολείων του Δήμου Θεσσαλονίκης στις ως άνω δράσεις. Σε 
αυτό το πλαίσιο, θα θέλαμε να σας παρακαλέσουμε να ενημερώσετε σχετικά τους/ις 
μαθητές/τριες, τους/ις εκπαιδευτικούς και τους/ις γονείς/κηδεμόνες της Θεσσαλονίκης. 

 

Σας ευχαριστούμε θερμά για τη συνεργασία και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε 

διευκρίνιση ή πληροφορία. 

 

Mε εκτίμηση,  

Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 

 

 

 

 

Κώστας Γιαννόπουλος                                  

Πρόεδρος                      
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